

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — CORPUS, 11 :— Teléfono número 141

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes. 1 peseta.
FUERA, trimestre 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta, —: SAN AGUSTIN, 7 :— Teléfono número 25.

SÉPTIMO ANIVERSARIO

EL SEÑOR
DON RAFAEL REY GONZÁLEZ

DOCTOR EN DERECHO, ABOGADO DE LQS
ILUSTRES COLEGIOS DE MADRID Y SEGOVIA

FALLECIO EN MADRID

el día 5 de Junio de 1910

R. I. P.

Todas las misas que se digan el día 5 en la iglesia de San Sebastián (capilla del Carmen) de Madrid desde las siete de la mañana hasta las doce; la de ocho en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, y los cinco de cada mes, a los ocho de la mañana, en la misma capilla; el ejercicio del culto diario al Santísimo Sacramento en la iglesia del Corpus Christi, en esta ciudad; las misas que se celebren en la iglesia parroquial de Santa María de Nieva (Segovia), los días 5 y 6 del presente mes, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Al renovar en este día el doloroso recuerdo de su muerte, su viuda, doña Felisa Cebrián, ruega una oración por su alma.

Impresiones de la guerra

Leyendo los partes de hoy, un lector que no sigiera al día las incidencias de la guerra podría creerse trasladado a aquellos breves días del invierno, en que, con achaque del frío excesivo, de la nieve abundante, la campaña estaba como dormida. Ni en Francia y Bélgica, ni en la Austria Meridional, ni en los Balkanes, ni mucho menos en Rusia, ocurre nada de particular. Tal cual cañoneo vivo, tal cual combate de patrullas y exploradores; aeroplanos que luchan en lo alto y mutuamente se derriban, con una prodigalidad que acredita lo ricos que en aparatos de esta clase están los beligerantes. Pero nada que lleve el sello, no ya de lo decisivo, sino simplemente de lo importante, de lo que por su valor tiene derecho a ser mencionado en la historia de una campaña. La gran ofensiva franco inglesa, paralizada está ya hace días; la ofensiva, comenzada también con empuje en el Austria meridional con la décima batalla del Isonzo, detenida quedó en el Carso, y los triunfos obtenidos en los primeros momentos no han hecho adelantar mucho a las tropas de Cadorna en el camino de Trieste.

Razón de este fracaso general, aunque se componga de muchos éxitos parciales, pues en la guerra se dá el caso de que la suma de varias cantidades positivas puede dar un total negativo, es el considerable número de bajas producido por ambas ofensivas. A doscientas mil se hace elevar las que tuvieron los franco ingleses; en más de cien mil se calculan las que ahora habrán tenido los italianos.

No es ya el efecto moral que forzosamente ha de producir en los Ejércitos, y la depresión subsiguiente en los países respectivos, esa desproporción entre los resultados obtenidos y los sacrificios a que se han pagado; es también la obstrucción material que supone el entierro de tantos muertos, la evacuación de tantos heridos, la reposición de tanto material gastado, la reorganización de tantas unidades diezmatadas... No hay, pues, que acudir

a buscar fuera del teatro mismo de la guerra, explicación en estos altos forzosos que siguen siempre a estas grandes ofensivas, y que dan a la guerra de hoy un carácter especialísimo, por virtud de la cual, éxitos que no se consigán desde el primer momento, no se consiguen después, porque el tiempo que el que llevó la mejor parte en la contienda emplea para reorganizarse, lo aprovecha también para reforzar sus líneas el que se vió obligado a retroceder; el equilibrio se establece pronto, y vuelta a prepararse, vuelta a empezar, y cada día que pasa se lleva tras sí muchos hombres, muchos millones, y, lo que es aún más importante, muchas ilusiones que se forjaron al calor de la esperanza, y que la más horrible realidad destruye.

No extrañemos, pues, este alto en las operaciones de guerra, impuesto por las circunstancias. No extrañemos tampoco esa corriente a favor de la paz que, partiendo da Rusia, recorre hoy todos los países beligerantes y guiada por los socialistas, que quieren aprovecharla en su favor, se dirige ahora a la conferencia de Stokolmo. Es que los países están ya cansados, no sólo de la guerra, sino de lo infructuoso de sus esfuerzos para ir por ella a la paz.

Y parece que se preparan a buscarla por otro camino.

PARA LAS PROXIMAS FERIAS

Las carreras de bicicletas y pedestres

La comisión organizadora de este festival, que constituye un número del programa de las próximas ferias, ha sometido al Municipio, siendo aprobadas, las siguientes bases:

La carrera de bicicletas se verificará en el circuito formado por las carreteras que circundan la dehesa, a las cuatro y media de la tarde del día 25 del actual.

Todos los que tomen parte en el concurso deberán inscribirse en el Ayuntamiento desde el 10 al 20, abonando una peseta.

Se efectuarán dos carreras, una de velocidad y otra de resistencia.

Las bicicletas podrán ser de cualquier marca, excepto las de cambio de velocidad.

El jurado lo constituirá un juez árbitro, un juez de meta, dos cronometradores, y los jurados volantes que se estimen necesarios para vigilar el circuito.

Este jurado tendrá atribuciones para hacer cumplir estas bases y resolver en el acto cualquier duda que sobrevenga.

La infracción de alguna de dichas condiciones entrañará la descalificación del que no las tenga en cuenta.

La carrera pedestre consistirá en dar dos vueltas al mismo circuito y se celebrará entre la de velocidad y resistencia de bicicletas.

Para los efectos de inscripción regirá la misma base de la carrera ciclista.

A los ganadores se adjudicarán premios, para el coste de los cuales el Consistorio donará 250 pesetas.

Lo mismo harán otras corporaciones y algunas sociedades de recreo.

Mercado de lanas

El precio de las lanas que se inicia en esta campaña con un alza considerable sobre la anterior, sigue su bonanza.

Del extranjero llueven pedidos, y aunque los productos de la Argentina son este año mayores que en 1916, por el mayor estado de sus ganados, es tal la demanda que origina la guerra, que en nuestra nación puede asegurarse un precio superior a las lanas de toda clase.

Apenas terminado el esquileo, han comenzado las transacciones, cotizándose la arroba de lana negra de 32 a 35 pesetas, según su mayor finura, y la blanca, de 45 a 50 pesetas. Nuestro colega «El Progreso Agrícola» dice que la lana fina de oveja merina segoviana, trashumante, se ha pa-

gado en el valle de Alcadúa a 54'50 pesetas arroba, y aún parece que los ganaderos esperan mayores precios y retrasan las ventas.

Los precios anteriormente indicados, coinciden en la mayoría de las regiones. El mercado sigue en alza.

Los trenes suprimidos

Dos trenes ligeros circularán los domingos.—Los billetes de ida y vuelta.

Según aviso de la Compañía de Ferrocarriles del Norte, mañana circularán, por última vez, los trenes tranvías 2.017 y 2.018, que funcionaban entre Madrid y Segovia.

El primero de dichos trenes salía de Madrid a las 14'40, para llegar a Segovia a las 18; y el segundo partía de esta capital a las 7'44, teniendo su llegada a Madrid a las 10'40.

Se suprime, asimismo, la circulación diaria de los tranvías 2011 y 2012, el primero de los cuales sale de Madrid a las 9'20, para llegar a Segovia a las 12'28, y el segundo sale de esta población a las 17'20, y llega a la corte a las 20'50.

Estos dos últimos trenes continuarán circulando a las mismas horas, todos los domingos y los días 7 y 29 de Junio, 25 de Julio y 15 y 25 de Agosto.

Aunque no está anunciado oficialmente, se dice que desde el día 15 del presente mes no se despacharán billetes de ida y vuelta de los llamados de días festivos, o sea de los de 5 pesetas en tercera, entre Madrid y Segovia y viceversa.

Se dice y solo a título de rumor lo recogemos, que esta medida obedece al deseo de la Compañía de acabar con la venta de billetes, a cuyo fin establecerá otros a precios reducidos, que alguien fija en 3 o 4 pesetas.

Notas del Obispado

El Día de la Prensa Católica

El «Boletín Eclesiástico» publica una circular de nuestro Prelado sobre la fiesta del Día de la Prensa Católica, que con carácter definitivo, ha quedado señalada el día 29 de Junio, encareciendo a todos los señores sacerdotes encargados de parroquias, secunden sus disposiciones y vean el medio más adecuado para celebrar la hermosa fiesta.

Las faenas agrícolas

Próxima la época de la recolección de cereales, siguiendo la costumbre de años anteriores en esta Diócesis, el señor Obispo ordena a los curas párrocos, económicos y encargados de parroquia, que dispensen a sus feligreses dedicados a las faenas propias de la recolección y por el tiempo que durare, del precepto que prohíbe las obras serviles en los domingos y días festivos, hecha excepción de las fiestas de San Pedro y Santiago Apóstol y la Asunción de la Virgen, Nuestra Señora.

HOJEANDO LA PRENSA

La Prensa, en gran mayoría manifiesta que el Gabinete se encuentra en situación muy delicada.

A B C escribe:

«No obstante los esfuerzos hechos por el presidente del Consejo y los ministros de la Guerra y Gobernación, para convencer a los periodistas y a la opinión de que no ocurre nada, la expectación política no decae.»

La Correspondencia añade:

«El mayor esfuerzo que en el seno del Gobierno se ha hecho ha sido evitar la marcha del señor ministro de la Guerra, el que a toda costa pedía al presidente que le relevase del cargo, porque no se sentía con la autoridad necesaria para seguir ocupando la cartera. Se creía el quebrantado, y consideraba un deber suyo dar facilidades al Gobierno para que otro general le reemplazase.»

El Debate dice:

«No parece la crisis demasiado inminente; pero los prohombres políticos que suelen ser llamados a consulta por el Rey en estos casos, no creen difícil que les sea pedida su opinión en breve plazo.»

El Imparcial manifiesta lo siguiente:

«Poca conjurarse la crisis, que ayer, por la mañana, parecía inevitable; realizará nuestra política una vez más el milagro de que los Gobiernos se mantengan por equilibrio inestable; se dará el asunto por terminado, que no es lo mismo que terminarlo; pero seguirá más grave que nunca la honda crisis en que se encuentra la vida española; crisis

que alcanza a todas partes, y que no se resuelve ni con habilidades ni con transacciones, la verdadera crisis de los organismos enfermos; que sólo se salvan merced a una renovación.»

El Liberal:

«El Poder civil, único legítimo para estudiar y resolver la cuestión, debe afrontarla en toda su integridad, sin temores ni escrúpulos, que lo degradarían.»

Para esto es menester apoyarse en un indiscutible prestigio moral, en una austera y arraigada idea de justicia: garantías únicas de acierto. Tan faltos del uno como ayunos de la otra andan nuestros gobernantes, que nos invade el temor de que las cosas sólo se aplazarán, sin llegar a una solución radical y definitiva.»

Un atrio románico en Bernuy de Porreros

Sabemos que por iniciativa del ilustrado párroco de Bernuy de Porreros, don Mariano Hidaigo, se han descubierto algunos capiteles y columnas del atrio de aquella iglesia, que permanecía tapiado desde fecha remota.

Los capiteles descubiertos hasta ahora del más puro arte románico, son primorosos y hacen presumir que el atrio, una vez descubierto, constituirá una de las joyas más preciosas de ese arte que tan hermosas huellas dejó en Segovia y su provincia.

Cuanto esfuerzos se encaminen a conseguirlo merecerán el entusiástico aplauso de todos.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Retiro.—Se ha concedido el retiro al teniente coronel don Federico Esteve y Herro, que se hallaba en situación de excedente.

Gratificación.—Al capitán don Victor Lander, con destino en la fábrica de Trubia, se concede la gratificación de industria.

Ascensos.—Han sido promovidos al empleo superior inmediato, el teniente coronel don Martín Valderrama; los comandantes don Julio Serñón, don Francisco Coello y don Vicente López Aparicio; los capitanes don Luis Ruano Morote, don Leopoldo Español, don Mariano Roca, don Enrique Barbado, don Casimiro Rambaud, don Modesto Aguilera y don Luis Ibarrola; y los primeros tenientes don Antonio de la Pompa, don Ramón Dorda, don José Acosta, don José de Seijos, don Jaime Monterde, don Carlos Muñoz y Roca Tallada y don José de Reyna.

OFICINAS

Ascensos.—Ascienden el archivero segundo don Vicente García de Rey Pérez, el archivero tercero don León Castejón, el oficial primero, don Ramón Hernández Coca, los segundos don José Pintor y don Antonio Salinas; el tercero don Félix Molina; los escribientes de primera clase don Narciso Nari, don Manuel de la Torre y don Victor Rosas; y los de segunda don Rafael Baena, don Juan Pérez Camargo, don Juan Mantardí y don Alfredo Buiza.

Faltaré trigo en Segovia

El digno alcalde de esta capital nos remite unas cuartillas en las cuales, haciéndose cargo del ligero comentario que pusimos a sus manifestaciones ante el Ayuntamiento en la última sesión, dice que éstas no fueron bien interpretadas por nuestro repórter y que lo expuesto por aquella autoridad en la sesión fué una referencia a la visita del señor Escorial, quien le había manifestado que sus almacenes y fábrica quedaban sin existencias para más de quince días.

Aclarado esto, el señor Guajardo afirma que es de su deber preocuparse de estas cuestiones y que conocedores todos de la tasa del trigo y pan, viene la dificultad de observarla si el trigo se encarece, por lo cual, no habrá más procedimiento que la incautación, y quisiera que El ADELANTADO indicase otro si le pareciera.

Rectificado, con la publicación del primer párrafo de estas cuartillas el hecho principal y expuesta la coetilla que el alcalde agrega a la rectificación, queda el señor Guajardo sobradamente complacido, en lo cual tenemos siempre gusto especial. Lo que no podemos ni debemos hacer es inmiscuirnos en funciones propias de la Alcaldía, dando al alcalde, en este periódico, resueltos los problemas municipales. Ni alcanza a tanto nuestra

pretensión, ni tenemos en tan poca estimación al señor Guajardo; nos basta obrar como leves estimulantes, para que las autoridades enmienden pequeños yerros, o eviten tropezones, acaso hijos de la in-experiencia o de exceso de buena fe; y por tal razón, en nuestro artículo del sábado nos limitáramos a recordar al alcalde que la incautación de los trigos no se debe anunciar con muchos días de anticipación.

¿No le parece al alcalde lo mismo?

¿Y no le parece, además, que puesto que hay trigo y autoridades, será mejor no poner el tema a la discusión pública, que es también precisamente lo que a nosotros nos parecía inoportuno el sábado último?

Y conste que no pretendimos jamás sustraer la cuestión al conocimiento de los ediles. Se tratan en antelación tantas cosas, que una más no sería motivo de anatema.

Los trenes tranvías

Ya es un hecho la supresión de los trenes tranvías que circulan entre Segovia y Madrid y la de los billetes económicos en otros trenes que llevan a cabo idéntico recorrido.

La medida empezará a regir el día 5 del mes actual, si no se procura hacer desistir de ella a la Compañía de ferrocarriles del Norte.

Ya en otra ocasión nos hemos ocupado de los perjuicios que dicha determinación irroga a la provincia de Segovia, que se verá privada de medios de realizar viajes a la corte, cómodos y baratos; pero aún es más grande el contratiempo que origina el suprimirlos en la época veraniega, porque se ahuyenta al turista y se impide el traslado a Segovia y a los pintorescos pueblecitos de la sierra, de gran parte de la colonia que en ellos pasaba la temporada estival, atraída por los fáciles medios de locomoción.

También el suprimirlos antes de las ferias entrañará grandes perjuicios para nuestra capital, restando buen número de feriantes.

Así pues, no puede ser más inoportuna para nosotros esta resolución de la Compañía de ferrocarriles del Norte.

Hay que acudir a remediarla, haciendo todo lo posible porque no se lleve a efecto.

El Consistorio, en su última sesión, se ocupó detenidamente de este asunto, acordando realizar gestiones para resolverlo satisfactoriamente.

Lo que hace falta es que las negociaciones que lleve a cabo la comisión que se ha nombrado con ese fin, tengan una solución satisfactoria.

Es de creer que sí, porque en el ánimo del Ayuntamiento está el conseguir algo, trabajando activamente para lograr, aunque sea solo el que quede prestando servicio, nada más que un tren de esos que se trata de suprimir. Del mal, el menos.

Para Segovia los trenes tranvías, en unión de los billetes económicos, es una cuestión de capital importancia y se debe hacer todo lo posible porque continúen circulando como hasta ahora, y como hasta ahora, expendiéndose ese género de billeteaje, que tanto favorece a todas las clases sociales.

Han salido para Madrid, comisiones de los Ayuntamientos de Segovia, El Espinar y otros pueblos situados en la línea férrea que conduce desde esta capital a la corte, para gestionar que los trenes tranvías continúen prestando su utilísimo servicio.

El alcalde de Segovia, señor Guajardo, aparte de estas gestiones, telegrafió al Director de la Compañía del Norte, el cual dirigió ayer un telegrama a nuestra autoridad municipal en el que le dice que la supresión de trenes obedece a las críticas circunstancias actuales e indicaciones del Gobierno. Que se restablecerán en cuanto cesen aquéllas.

Respecto a los billetes comunica dicho director que continuarán los ordinarios de ida y vuelta, con reducción prudencial, suprimiéndose los de los días festivos, por su precio muy reducido en las presentes circunstancias,

¡YO OS LO ASEGURO!
 La última palabra de la Ciencia para curar enfermedades de
ESTOMAGO E INTESTINOS
 es tomar después de las comidas una cucharada del maravilloso
DIGESTÓNICO
 DE VITEL DE FRUTOS Y AROMÁTICAS

MISA DE PRIVILEGIO

Mañana, día 5, a las nueve, se dirá en la iglesia de Santa Eulalia, la misa de privilegio por el alma del capitán de Artillería DON ALFONSO PRENDES (que en paz descanse).

Su viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amistades la asistencia a tan piadoso acto.

El Excmo. Sr. Obispo de Segovia concede 50 días de indulgencias.

EXÁMENES EN EL INSTITUTO

Ingreso
DIA 2

Don Valentín Gómez Fernández y señorita Benita Liboria Torrego Pedrazuela. Caligrafía

Don Cecilio Rodríguez Arias y don Víctor Villa López, sobresalientes, matrícula de honor; don Fidel Benito Bernaldo de Quirós, don Alejandro Herrero Rubio, don Alfonso López Escobar Martínez, señorita Petronila Pérez Escorial, don José Rosa Pérez y don Mariano Vinuesa Hernando, notables; don Agustín Ferrás Bello, don Manuel Gaona Sanz, don Manuel García Fonseca, don Florentino Gilsanz García, don Ramón Hurtado de Mendoza Díaz, don Adalberto Maderuelo Gómez, don Rufino Núñez Sanz, don Pedro Ortego Moreno, don Rafael Portaencasa Rodríguez, don Angel Provencio Gómez, don José Romero Aparicio y don Manuel Sánchez Fernández, aprobados. No presentados, 5.

Información provincial y regional

Sepúlveda

VIAJEROS

Ha llegado a esta villa el señor arquitecto provincial, con objeto de reconocer las obras que se tienen proyectadas en el Cuartel de la Guardia civil, capilla del Cementerio y escuelas públicas.

También han llegado, con el fin de pasar las vacaciones estivales al lado de sus padres, el estudioso escolar César Conde, que ha obtenido brillantes calificaciones en los exámenes de fin de curso de la carrera que estudia, por lo cual le exteriorizo mi más expresiva felicitación, y mi estimado amigo Pedro López, que pasará una temporada entre nosotros.

Han salido para Segovia los aventajados estudiantes del Magisterio Francisco Montero, Honorato López y Julián López, con objeto de tomar parte en los exámenes de fin de curso, en los que les deseo mucha suerte.

CORRESPONSAL.

31-5-1917.

Turégano

Nombramiento. — Defunción. — De viaje.

Muy grata impresión ha causado en este vecindario la noticia de haber sido nombrado Prelado doméstico de Su Santidad el muy ilustre señor doctor don Juan Gómez Delgado, deán de la Catedral de Burgo de Osma, hijo de esta villa.

Al obtener tan alto y merecido honor quien como el señor Gómez Delgado tantos días de satisfacción viene dando a este su querido pueblo por los triunfos logrados en su brillante carrera, son muchas las felicitaciones que de sus paisanos recibe, y no queremos que falte la nuestra, muy cordial y afectuosa.

Ha fallecido, víctima de rápida dolencia, la respetable señora doña Eugenia

Gil, viuda de Moreno, cuya muerte ha sido generalmente sentida.

Con tan triste motivo, su apreciable familia recibe en estos luctuosos momentos inequívocas pruebas de aprecio, enviándola nosotros el pésame más sentido y muy singularmente a sus hijos don Antonio, médico de Cabezuela, Pilar y Agapita.

—Para pasar una larga temporada al lado de sus hermanos y primos, respectivamente, los señores de Gil y Antonio han salido para Zorita (Cáceres) las bellísimas señoritas Lucía de Antonio y Carmen Tejedor, a quienes deseamos les sea grata su estancia en aquellas remotas tierras.

CORRESPONSAL.

1-6-1917.

Cantalejo

Fiestas de Nuestra Señora del Pinar. — Con animación extraordinaria se ha celebrado en esta villa la tradicional romería, que anualmente se dedica a Nuestra Señora del Pinar.

La víspera se inauguró la fiesta con una velada en la Plaza de la Constitución, en que la juventud bailó de lo lindo hasta las once de la noche.

En los días siguientes hubo animadísimo baile de rueda, por la tarde, y de sala por la noche, en uno de los locales del Casino, en el que vimos a las lindas señoritas Jovita Martín Córdoba, María Martín Matesanz, María Sanz Ramos, Elisa Ramos Sacristán, Tomasa Barrio Cristóbal, Evanista Mardomingo Sanz, Margarita Pascual Gil, Ursula Zamarró de Antonio, Tomasa Mardomingo Gómez, Hipolita y Bonifacia Zamarró Pascual, Petra López Juana y Petronila Sanz Guedán, de esta localidad; Argimira del Alamo Juez, de Espinosa de Cervera (Burgos); Catalina Arenal y Rosa de Miguel, de la Puebla de Pedraza (Segovia), y otras muchas cuyos nombres lamento no poder citar, porque de ellos no recuerdo.

Viajeros. — De Valladolid, ha regresado el joven escolar don Indalecio Martín Ruano, hijo de nuestro querido amigo el médico titular don Desiderio Martín Hurtado, cuyo joven ha obtenido brillantes notas en los exámenes de fin de curso de la carrera que estudia.

—De Segovia, también regresó el estudiante don José Martín Gil, hijo de nuestro amigo el farmacéutico titular, don Mariano Martín Bordel.

Uno que asistió.

31-5-1917.

VALSAIN

Hachero herido

El día 1.º del actual hallándose el individuo Santiago Matesanz, de oficio hachero, dedicado a la corta de pinos en el pinar de Valsain, tuvo la desgracia de que, uno de dichos árboles le cayese encima produciéndole la fractura completa de la tibia y peroné de la pierna derecha.

En San Ildefonso, donde fué trasladado el herido, se le prestaron los correspondientes auxilios.

Información local

Segovia al día

Con llamaradas de incendio luce estos días el sol, que molesta, es cierto, en las primeras horas de la tarde, pero que nos permite paladear los deleites de los paseos concurrendos, cuando decaen sus rigores, cuando se aleja como un ancho globo de rojo celuloide, haciéndonos admirar la brillante perspectiva del paseo del Salón, tan cordialísimo, tan lleno de aéreas damitas de vivas transparencias en las tonalidades de sus trajes veraniegos, que parecen reír, con la risa alegre de los campos floridos...

También el Pinarillo ofrecía ayer una perspectiva deliciosa. Tiene muchos devotos este bosque de pinos. En él, los que abo-

minan de la aridez espiritual del centro de la urbe pueden gustar, casi a las puertas de sus viviendas, el medicamento renovador de las energías gastadas en los días laborables, y la nutritiva susulencia de apetitosas viandas, como diría, adjetivando prolijamente y dando un largo rodeo imaginativo, cualquier redicho, para expresar que aquel paraje ensancha el pulmón y abre las ganas de comer.

Pero para brillante perspectiva, la que nos brindó anoche, en el teatro, la Ursula López. El escaparate de Ansoarena parecía haber volcado todas sus joyas sobre el opulento escote de este lucero vespertino de variedades, las cuales nos hacían despectivos guiños a los pobres como nosotros. Mas no nos deslumbró tanto este detalle, como el otro de los cuéplis que canta esa mujer de nombre y apellidos plebeyos, pero reina en la gracia castizamente churra de la corte, cuando se cinea al ritmo jaramero del schottis, que domina y domina con él al público. Y es un dominio del que muy pocas Ursulas y contados López pueden ufanarse, aunque se afanen por conquistarlo.

CALENDARIO Y CULTOS

Martes, 5. — Vigésima tercera semana. Sale el Sol, a las 4'45. Se pone, a las 7'41. Duración del día, 14 horas, 56 minutos. Luna, sale a las 8'5; pónese, a las 4'15. Santos del día. — San Bonifacio, San Dorotheo, San Apolonio y San Faustino. Cultos. — En Corpus, de siete a ocho, el culto diario al Santísimo. — En Santo Domingo el Real, rezaríe al asnoche. — En los Misioneros, a las siete y cuarto de la tarde, el ejercicio del mes dedicado al Sagrado Corazón de Jesús. — En Santa Eulalia, a las seis y media de la tarde, novena a los Sagrados Corazones de Jesús y María. — Novenas a San Antonio de Padua en los Franciscanos, a las siete. — En San Antonio el Real, ejercicio de los Trece Martes dedicados al Santo Paduano, a las cinco y media, con sermón.

Sucesos en la calle

El timo de las alhajas

Parece ser que a un industrial de la población le timaron ayer cuatrocientas y tantas pesetas, presentándose una mujer quincallera, con la pretensión de que la comprara varias alhajas que se veía obligada a vender.

El industrial aludido aceptó las alhajas en la cantidad de referencia, resultando después que todas aquéllas eran falsas. La aprovechada mujer desapareció una vez realizado el negocio, haciéndose activas pesquisas para su busca y captura.

Las pedreas

El sábado por la tarde, fué asistido en la Casa de Socorro, el niño de doce años de edad Leonardo Burgos, que recibió una pedrada por otro chico, ocasionándole una herida contusa en el pómulo y la nariz, parte izquierda.

El accidente ocurrió en la plazuela del Regimiento de Sitio.

Más tarde se prestó asistencia facultativa en este centro benéfico, a la niña Pura González, de cuatro años, que a consecuencia de una piedra lanzada por un muchacho con un tirador, en la plaza de los Huertos, sufrió una herida contusa en la ceja izquierda.

También fué lesionada anoche en las proximidades del paseo del Salón, por una piedra que le lanzó un muchacho, la joven de quince años de edad Teodora de la Cruz, siendo convenientemente curada en la Casa de Socorro, en cuyo establecimiento el practicante de guardia le apreció una pequeña herida contusa en la frente, con fuerte trombus sobre la ceja y párpado del lado izquierdo.

Estos heridos pasaron después de curados a sus respectivos domicilios en estado satisfactorio.

Un curda

Félix Medina, de cincuenta y ocho años de edad, fué llevado anoche al mencio-

nado centro, en lamentable estado de embriaguez.

Se le aplicó el amoniaco y salió normalmente, como si no hubiera ingerido una gota de alcohol.

Caída casual

En su domicilio tuvo la desgracia de sufrir esta mañana una caída la joven Teresa Costa, de diez y ocho años.

En la Casa de Socorro se le apreció una distensión de los ligamentos del pie derecho.

DE SOCIEDAD

Viajes

Terminada la licencia que disfrutaba y con objeto de tomar parte en las tareas de exámenes de la Normal de Maestros, llegó el viernes último a esta población, nuestro querido amigo el culto catedrático de Gramática y Literatura, del expresado centro de Enseñanza, don Joaquín Orense.

Junta de Entronización

Mañana, primer martes de mes, tendrá lugar la Junta de la Entronización, a las once y media de la mañana, en el Palacio Episcopal, rogando la asistencia de todas las señoras asociadas.

Aniversario

Mañana hará siete años que falleció en Madrid, el respetable señor don Rafael Rey González, que con tantas amistades y simpatías contaba en Segovia, donde como en la Corte, ejerció la profesión de abogado.

Con tan triste motivo se dirán misas por el eterno descanso de su alma, en diferentes iglesias de Madrid y en la iglesia parroquial de Santa María de Nieva, a las que asistirá nutrido concurso de fieles, testimoniando de este modo su aprecio a la familia del finado, por cuyo eterno descanso de su alma, pedimos una oración a los lectores.

Alcalde interino

Por ausencia del señor Guajardo, se ha encargado del despacho de la Alcaldía el teniente alcaide señor Nonide.

El banquete al señor Jaén

Se recuerda a cuantos amigos deseen adherirse al banquete que el claustro de profesores de este Instituto general y técnico ofrecerá a su compañero señor Jaén el día 7 del actual, que el plazo para la adquisición de tarjetas para dicho acto (que como saben, se expenden en casa del señor San Martín) expira pasado mañana.

Baile en el Casino

Coincidiendo con las ferias de San Juan, el Casino de la Unión dará un gran baile en sus elegantes salones, el día 27 de este mes.

Tan hermosa fiesta de sociedad, que dará principio a las diez de la noche, será, por su brillantez, digna de las tradiciones de aquel aristocrático Círculo.

Recreos y espectáculos

Teatro Miñón

Un público numeroso ha acudido estos dos últimos días al Teatro Miñón, atraído por las novedades del cartel.

Después de proyectarse algunas graciosas películas, ha ejecutado con mucha gracia diferentes bailes la joven y gentil artista Rosita Quinteso, que ha sido muy aplaudida.

El clou de las funciones era la presentación de la popular cupletista Ursula López, que nos ha dado a conocer su extenso repertorio en canciones, entre las cuales merecen citarse «Tomás» y «La cucaracha», que el público recibió con grandes aplausos.

La escena estaba presentada con mucho arte, y la afamada artista lució ricos trajes y espléndidas joyas.

Ursula López ha tenido en Segovia un éxito muy lisonjero.

Cine Ideal

El sábado se proyectó la interesante película «La flor del mal»; y ayer siguió dándose a conocer la sensacional cinta «El coche número 13».

No hay para que decir que los dos días se han contado por llenos las entradas, en todas las secciones.

SEGOVIA RELIGIOSO

Función en la Trinidad

Ayer se celebró en la iglesia de la Trinidad solemne función.

A las ocho hubo misa de comunión, siendo muchos los fieles que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles; y a las diez media fué la misa sacramental, predicando con gran elocuencia el ilustrado presbítero don Jorge Sangorin, profesor del Seminario.

Siguió el Señor de manifiesto hasta el ejercicio de la tarde.

Todos estos cultos se han visto muy concurridos.

Solemne triduo

En la S. I. Catedral se celebrará un solemne triduo los días 8, 9 y 10 del actual.

Empezará a las seis de la tarde, consistiendo en rosario, sermón por un Padre misionero del Corazón de María, oración por la comunión diaria y bendición con el Santísimo.

El día 10, las ocho de la mañana, habrá comunión general, que administrará el ilustrísimo señor Obispo.

Por la tarde, a la hora de los días anteriores, tendrá lugar la visita de altares oficiando el Prelado de pontifical.

Novena a San Antonio

En San Miguel comenzará mañana, día cinco, solemne novena a San Antonio de Padua; próximamente a las siete y media de la tarde, los tres últimos días de novena, predicará el elocuente orador sagrado P. Gerónimo de Benito, superior de la casa de Misioneros de Madrid.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido. Cena: arroz con patatas. Número de pobres socorridos. — En la comida: adultos, 103; niños, 72; total, 175. En la cena: adultos, 99; niños, 66; total, 165. Total general, 340.

Costeado por la Institución.

Donativo

Se ha hecho de cinco pesetas por doña Margarita Salcedo con destino para jabón para los pobres del Comedor de Caridad.

SUeltos

Un peligro constante

Llamamos la atención del señor alcalde para que de una vez, y sin contemplaciones de ningún género, ordene la recogida de perros vagabundos y de aquellos otros que pasean tranquilamente por la población sin el correspondiente bozal.

Ayer a mediodía uno de estos animalitos tuvo la ocurrencia de acometer furiosamente a una indefensa criatura, a quien hizo rodar por las escaleras de la plaza de San Martín, sufriendo el consiguiente susto, no causándole mas destrozos gracias a la providencial presencia de algunas personas que se apresuraron a auxiliar a la criatura en cuestión.

Sombrería de Claudio Moreno

Se han recibido grandes surtidos en sombreros y gorras, de la temporada. Depósito de las principales fábricas de sombreros de paja para caballeros y niños a precios muy convenientes. Plazuela del Corpus, número 10.

Pera jardines Valencia

es cosa muy natural porque son desinfectados con el popular ZOTAL.

Representante en esta y su provincia Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9

Consejo provincial de los exploradores

En la junta general celebrada ayer por los Exploradores segovianos, para renovación reglamentaria de cargos en el Consejo provincial, fueron reelegidos los señores don Feliciano de Burgos, don Vicente Fernández Berzal y don Ramón Martínez, a quienes correspondía cesar; siendo también elegido don Enrique Ruiz para ocupar una vacante que existía en la sección de organización.

Felipe Barrios

CONSULTA DE MEDICINA

DE DOCE A TRES

Calle de San Agustín, 18

Antes de comprar ningún otro medicamento para curarse el resfriado o la tos hágase de una caja de Pastillas Balsámicas M.A. RIA.

Sólo se venden en cajas. Repéitite exclusivo para Segovia y provincia. S. Francisco M. Marcos, Cepax, 7.

Registro civil

Han sido inscritas en este Registro civil, durante las últimas cuarenta y ocho horas, las partidas de defunción de Eduardo de Pablos Bayón, de ocho años de edad, Eusebio Gimeno Velasco, de cuarenta y nueve y Ildefonso Alonso Sanz, de sesenta y siete. Nacimientos, ninguno.

J. Ramírez

Juan Bravo, 58. Teléfono 14

Enfermedades de los niños Tuberculosas y Medicina general.

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La in-

egridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Se recomiendan

las exquisitas y nunca bien ponderadas YEMAS DE SEGOVIA, envueltas en papel plateado, que vende la Confitaría Yuste a S. M. el Rey de España.

Información general

VAPOR ESPAÑOL TORPEDEADO

Dos tripulantes heridos.—Noticias de otros hundimientos.

San Sebastián 3.—Esta mañana llegaron en el tranvía de la frontera los tripulantes del vapor español «Eriaga» propiedad de la Compañía Marítima del Nervión, de Bilbao, torpedeado ayer.

Los naufragos del «Eriaga», refieren el torpedeo del modo siguiente:

El buque salió de Glasgow el 20 de Mayo, venía con cargamento de carbón, formando convoy con otros vapores mercantes, y había hecho escala en Belle Isle, Burdeos y otros puertos. Ayer, a las seis y media de la mañana aproximadamente, y hallándose el convoy a la altura de Arcachón y a unas 60 millas de San Sebastián, un vapor pesquero francés armado, que les acompañaba, divisó un submarino y disparó algunos cañonazos. El submarino lanzó un torpedo. El «Eriaga» se vió envuelto en una ola de agua sucia por el carbón y se hundió rápidamente. El pesquero francés recogió a la tripulación y la condujo a San Juan de Luz. Dos de los maquinistas resultaron heridos, uno en un brazo y otro en una pierna, e ingresaron en el hospital de San Juan de Luz.

Los tripulantes del «Eriaga» añaden que cuando observaron el peligro del submarino tocaron la sirena demandando auxilio, pero los vapores mercantes que formaban el convoy, y que iban todos bien armados, en vez de prestarse huyeron a la desbandada.

A la salida del canal de la Mancha dos destroyers ingleses escoltaron el convoy hasta Brest, y desde allí se encargaron de acompañar al convoy hasta Burdeos dos destroyers franceses. Uno de éstos disparó varios cañonazos contra un submarino que se presentó ante el convoy la noche anterior, y desapareció.

Estando los marineros españoles en San Juan de Luz oyeron decir que del mismo convoy habían sido hundidos un buque inglés y otro noruego, pereciendo varios tripulantes.

También oyeron referir que un vapor noruego tocó cerca de San Juan de Luz con una mina y se hundió con toda la tripulación.

El «Eriaga» desplazaba 3.000 toneladas.

Madrid

LA SITUACIÓN POLÍTICA

¿La crisis aplazada? Los comentarios siguen girando alrededor de la situación del Gobierno, que según apreciaciones de la prensa se considera unánimemente de verdadera gravedad.

Contra los optimismos del presidente están las afirmaciones de otros ministros, que se consideran ya casi dimisionarios.

Uno de ellos, según se cuenta, cuando se disponía a firmar un expediente fué llamado por teléfono a la Presidencia, y al suspender su firma para acudir a la llamada, prometió al interesado en el asunto firmar a la tarde, porque si no—dijo—quizá no tenga ocasión de firmar.

Sin embargo, se supone que en unos días no habrá de exteriorizarse la crisis, tanto por ver si se logra conjurarla, como para que no aparezca demasiado la causa que la provoca.

Parece que en el último Consejo, un ministro de los más significados en éste y en el anterior Gabinete, se ocupó de la falta de autoridad de este Gobierno para resolver determinadas cuestiones, presentando la posibilidad de que, solucionada la que ahora se presenta más aguda, sean otros elementos los que susciten dificultades más insolubles.

Entre los comentarios, que para todos los gustos se han hecho, se habló de una conferencia de S. M. el Rey con el señor Dato, en Palacio, y de la ausencia del señor Villanueva de su despacho del Congreso.

No parece la crisis demasiado inminente—dice «El Debate»—pero los prohombres políticos que suelen ser llamados a consulta por el Rey en estos casos no creen difícil que les sea pedida su opinión en breve plazo.

¿Consejo en el Real?

Muchos de los concurrentes a la función celebrada anoche en el regio

coliseo comentaban la reunión de varios ministros en el palacio oficial, y desde el primer momento la atribuyeron al carácter de Consejo.

Más tarde, al concurrir el señor Burell a su despacho de Gobernación, negó que hubiese Consejo, pues si bien se encontraron allí los ministros de Gracia y Justicia, Fomento, Estado, Hacienda, el propio señor Burell y el presidente del Consejo, la coincidencia fué casual, hasta el punto de que los señores marqués de Albuernas y Alba ocupaban desde el principio del espectáculo otras localidades en unión de sus respectivas familias.

Fuera o no Consejo, lo cierto es que, según declaró el ministro de la Gobernación, se habló de los diversos asuntos pendientes y se convino celebrar hoy Consejo a las seis de la tarde. Para ello se ha tenido en cuenta que el próximo jueves, por ser la festividad del Corpus, no podrá haber Consejo en Palacio, y por tanto, que éste se debe verificar el miércoles, siendo por consiguiente, el de hoy el preparatorio del que se reunirá el miércoles bajo la presidencia del Rey.

Comentarios

El Consejo que anoche celebraron los ministros en el Real fué esta madrugada tema de todas las conversaciones.

El señor Burell recibió en Gobernación, a más de la visita de los periodistas, la de algunos diputados, a quienes el ministro dijo que en las actuales difíciles circunstancias no puede el Gobierno desertar de su puesto de honor; y por consiguiente no había para qué hablar de crisis.

A pesar de estas seguridades, no falta quien asegura que el ministro de la Guerra mantiene su dimisión.

Satisfacciones a España

Se afirma que la respuesta del Gobierno alemán a la reclamación española motivada por el incidente del Patrio es muy cordial.

El Gobierno imperial lamenta la muerte del maquinista, a cuya familia se concederá la indemnización que se reclame, y hace constar que nunca tuvo el menor propósito de causar daño a España y a sus buques, y mucho menos ofender el pabellón nacional. Añade que si estas explicaciones no fuesen suficientes, está dispuesta Alemania a rendir honores a la bandera española en la primera ocasión que se presente. Estando reunidos varios buques de guerra, desfilarán ante un buque español, que tenga izada la bandera, y dispararán cada uno 21 cañonazos.

Conferencia telefónica

Madrid, 250 tarde.

Despacho regio

A la hora de costumbre estuvo en Palacio el señor García Prieto despatchando con el Rey.

En la Presidencia

Dirigióse después a la presidencia, donde conversó extensamente con los periodistas.

El Consejo de esta tarde

Aludiendo al Consejo de ministros que se ha de celebrar esta tarde a las seis, dijo que carecía de importancia, tratándose solo de preparar el Consejo que ante el Rey tendrá lugar el miércoles.

Añadió que se celebraba hoy el Consejo, por ser mañana día de recepción diplomática.

Lo del Real

También manifestó el marqués de Albuernas que el haberse encontrado en el Teatro Real varios ministros, fué completamente casual, sin que pueda extrañar a nadie que una vez reunidos los ministros y el presidente se hablase de los asuntos de actualidad y se cambiaran impresiones sobre los mismos.

Noticia desmentida

Negó, por último el jefe del Gobierno que sea cierta la noticia que ayer publica «La Epoca», afirmando que el sábado estuvieron en Palacio los señores Dato y Alba.

CORRESPONSAL.

Venta de ganados

En la feria de Prádena que empezará el 9 del corriente, se presentarán a la venta 300 ovejas viejas y 200 de vida (de entre edades), de la selecta ganadería del que suscribe.

El ganadero, Pedro Aránquez.

Se venden

setenta y tres tallas de pino aibar. Para verlos y tratar, con don Inocencio Izquierdo, en Ataques (Valladolid).

Venta de

una chota de dos y medio a tres meses, destetada, suiza legítima.

Razón, Parador de la Virgen (San Marcos), don Felipe García.

Se alquila

un piso principal, amueblado o sin amueblar, para la temporada de verano, con agua corriente, jardín, pilas para lavar, instalaciones de luz y timbres.

Razón, Caballares, 20, bajo.

Venta de coches

En el taller del Palentino, carretera de Boceguillas, número 8, se venden dos landaux, dos berlinas, una cesta vis a vis, un familiar y un omnibus. También se venden dos caballos y guarniciones inglesas, y a la calera, todo en buenas condiciones.

Venta de terneras

Los señores don Manuel Saiz y Compañía, vecinos de Madrid, tratantes en vacas de leche, ofrecen a provincias terneras para recría de las mejores razas suiza y holandesas; ganado productivo.

Dirigirse en Segovia al representante, Victor Matesanz, calle de José Zorrilla, número 30.

Alcaldía de Segovia

ANUNCIO

Estando recaudando en la actualidad el canon por agua potable del primer semestre de este año, y siendo varios los que se niegan a satisfacerle fundándose para ello en que no tienen obligación de hacerlo hasta que finalice el indicado semestre, esta Alcaldía, en su deseo de evitar posibles perjuicios, se permite llamar la atención de los propietarios disfrutantes de agua, recordándoles el deber que tienen de abonar el importe del canon aludido, dentro del cuarto mes de cada semestre, en virtud de acuerdo adoptado por este excelentísimo Ayuntamiento en el año 1915.

Segovia 1.º de Junio de 1917.—El alcalde, Pascual Guajardo.

Gran derroche

de calzado

CERVANTES, 26.—SEGOVIA.

Extenso surtido en

alpargatas, desde 30 céntimos

Alpargatas de suela, desde	0'60
Zapatos de charol para niño, a	0'90
Zapatos de lona para señora, a	1'50
Zapatillas de lona para señora, a	1'50
Botas de lona para señora, a	1'75
oapatos de lona para caballero, a	2'50
Botas de lona para caballero, a	3'00
Zapatos de charol y tafilete para señora a	4'00
Botas imperiales para señora, a	7'00
Botas de calceta fuertes, para callero, a	7'50
Botas de oscaría de una pieza o cartera, yanquis, cosidas, para caballero, a	10'00
Plantillas de corcho, a	0'15
Plantillas de paja, a	0'25
Tacones de goma, a	0'50

Legítimo «Servus»

CON PRECINTO DE GARANTIA A 15 cént. caja grande

Por ausencia

se vende aparador chino, con marmol; trinchero, cómoda, sillería, mesa y sillas de comedor; armario de luna (biselada), espejo y cuadros pintados; centro, maceteros y máquina Singer, bovina central; todo seminuevo. Se responde de ella. Informarán, calle del Romero, 6.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

REUMA, CATARROS, NEURASTENIA
TERMAS PALLARÈS (S. A.)
ALHAMA DE ARAGÓN
Gran cascada de Inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto.
Cinco confortables hoteles con cinco galerías y 53 baños de agua corriente mineral a 24 grados. Grandes parques; lago navegable; tennis, etc.
Habitaciones desde 0,75 pesetas.
On parle français, English spoken, Man spricht Deutsch. GARAGE FOSSE.
INFORMES: directamente ó en Madrid, Bolsa, 2 (antigua Bolsa).

Automóviles **NUEVO GARAGE** Stok & Michelin
Motocicletas
Bicicletas
Gasolina, Aceites - Grasas Accesorios

ROBLE, 20 (Avenida de la Estación)

Local espacioso y bien ventilado.—Abierto todo el día

Estancia de un automóvil al mes	20'00 pts.	En jaulas independientes	25'00 pts.
Idem al día	1'50	Estancia de una motocicleta, al mes	7'50

Venta exclusiva con grandes existencias en todos los tamaños de las cubiertas y cámaras MICHELIN para automóviles, motocicletas y bicicletas, a precios baratísimos.

Venta de gasolina, aceites, grasas y accesorios de las mejores marcas. DISOLUCION en tubos, PARCHES, BUJIAS, BOMBAS, RADIOS, BOCINAS, TIMBRES, FAROLES, LLANTAS, etc., etc.

Pedid tarifas: Escultor Marinas, 3 y 5 (antes San Millán)

AGRICULTORES:

Asegurad vuestras cosechas contra el PEDRISCO en **L'ABEILLE**

Capital social suscrito: 4.000.000 de francos totalmente desembolsados. Reservas, 12.800.000 francos.

Representante general en esta provincia

PASCASIO DIAZ

CALLE DEL DOCTOR PICHARDO, NÚMERO 2.—SEGOVIA

(Datos tomados del anuncio aprobado el 26 de Marzo de 1917 por la Comisión General de Seguros en España.)

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos- Matriculas en cualquier época del año. Pidanse informes y registros en la Dirección Puencarral, 55.—Madrid

El Suizo

GRAN CAFÉ RESTAURANT

CUBIERTO DEL DIA 5

3 PESETAS

SOPA JULIANA

HUEVOS A LA AURORA

PESCADO A LA INGLESA

ENTRECOT A LA PROVENZAL

POSTRE

QUESO, FRUTAS

VINO

VALDEPEÑAS

Bicicletas

COMPRO Y ALQUILO

San Clemente 2,

Herrería y Cerrajería

Pedro de Torres

Ama de cría casada, desea criar en su casa; leche de siete semanas, de 25 años de edad. Concepción Domingo, en Sauquillo de Cabezas.

HERNIAS
Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sor-dos. Calvos. Tratamientos sin operar.
Dr. Campos
MONTERA, 38-MADRID
En Segovia, el día 7 de cada mes, Hotel Fornos.

Para contabilidad

enseñanza, alemán, inglés y francés, o correspondencia extranjera; dispongo de algunas horas. Informes, en la Administración de este periódico.

Almacén de pescado

DE **-Juan José García-**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se venden en los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio Kilogr.
Merluza	1'30
Congrio	1'25
Lenguadinas	0'75
Salmonetes	1'40
Pescadillas gordas	0'70
Sardinas	0'60

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 88 SEGOVIA

MARINA 50 años
LACTADA de ESTO
NESTLÉ
ALIMENTO COMPLETO para niños

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

A los niños de la primera comunión que se retraten en esta casa, se les hará un bonito regalo, recuerdo del acto

Semillas forrajeras, hortalizas y florestales

PRIMERA CASA EN CASTILLA

Proveedor de varios Sindicatos, Sociedades y Granjas agrícolas

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, raíz corta y larga, mielga, alfalfa de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble, pipirigallo, sulla y otras muchas.
HORTALANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilo, extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, coliflores, cardo; pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berenjenas, acelgas, espina-cas, zanahorias y navos finos y caballares.
MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carnes y Catalud, tempranos y tardíos.
SANDÍAS.—Forma melón de Valencia o redonda, la más acuosa que se conoce, cidra, calabazas gigantes, calabacín italiano y otras variedades extranjeras.
JARDINEROS.—No dejéis de ver el tan grandísimo surtido en semillas que esta casa está recibiendo; en ella encontraréis cuantas variedades tengais interés en tener en vuestros viveros.
SEMILLAS.—Para terrenos de secano, regadío y prados artificiales.

CATÁLOGOS GRATIS

TELÉFONO 499. — Vicente Martín Iñiguez. — GAMAZO, V. M. VALLADOLID

La casa que compra y vende sacos usados y nuevos, botellas y comestibles



LA PROTEOFOSFATONA

Plenso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Accelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes. Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas. Activa las funciones digestivas y el engorde. Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación. Disminuye los casos de infertilidad. Corta las diarreas anquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorriños, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad. Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de cerda. En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas. Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades. Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia. Para más detalles, dirigirse al Director-Gerente de La Esperanza Agrícola, JARDINES, 28 MADRID.

BARCELONA Sociedad Anónima GROS Princesa 21,

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.—Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.



40 AMPLIOS SALONES 34, ATOCHA, 34 ENTRADA LIBRE

Exposición y venta de muebles de estilo árabe y español antiguo. Muebles para oficinas y despachos. Muebles para todas las fortunas. Alacenas, comedores, gabinetes, y salas. Gran surtido en aparatos de luz eléctrica, alfombras, tapices, linoleums, cajas de caudales, esteras, persianas de Telavera, Córdoba y Málaga, objetos de arte, juguetes para los niños, cuadros de reputadas firmas, pianos, gramófonos e infinidad de otros artículos preciosos en las salas.

DEPOSITO DE CAMAS DE BRONCE DORADO, HIERRO Y MADERA

Podrán verlo también que en algunas salas de España, montados en cada objeto para mayor comodidad del público

PALACIO HOTEL DE VENTAS.—34, ATOCHA, 34.—MADRID.—ENTRADA LIBRE

UN BRILLANTE EXITO

En el último concurso OFICIAL del OBSERVATORIO CANTONAL DE NEUCHATEL (Suiza),

EL RELOJ "ZENITH,"

ha obtenido:

El PRIMER PREMIO de serie entre fabricantes, para los seis mejores cronómetros de bolsillo y de Marina (con la cifra soberbia de 33'2 puntos), y

El PRIMER PREMIO para cronómetros de bolsillo.

Finalmente, entre los siete primeros cronómetros de Marina, las fábricas de relojes ZENITH han clasificado cuatro de los suyos.

Mercados

CANTALEJO
 Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
 Centeno, id. 12'50 id.
 Cebada, id. 18'00 id.
 Algarroba, id. 12'25 id.
 Avena id. 7'00 id.

PEDRAZA
 Trigo, la fanega, 16'25 pesetas.
 Centeno, id. 12'50 id.
 Cebada, id. 11'00 id.
 Algarroba, id. 14'00 id.
 Yeros, a 13'50 id.
 Patatas, id. 1'50 id.
 Lana sin lavar, la arroba, 37'00 id.

RIAZA
 Trigo, a 16'50 pesetas fanega.
 Centeno, a 12'50 id.

Cebada, a 10'00 id.
 Avena, a 8'50 id.
 Algarroba id. 12'75 id.
 Yeros, id. 14'50 id.
 Patatas, a 1'50 arroba.

Corresponsal

FUENTEPRLAYO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
 Centeno, a 11'75 id. las 90 libras.
 Cebada, a 10'25 id. la fanega.
 Avena, 6'75 id.
 Algarroba, a 12'00 id. id.
 Lana sin lavar, la arroba, 31'00 id.
 Cerdos semaneros de 35 a 40 pesetas.

Corresponsal

PENAFIEL

Trigo, a 17'00 pesetas, fanega.
 Centeno, a 12'23 id.

Cebada, a 10'25 id.
 Algarroba, id. 11'57 id.
 Yeros, a 12'25 id.
 Avena, id., 7'00 id.

Corresponsal

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 16'50 pesetas fanega.
 Centeno, 10'75 id. id.
 Cebada id. 9'75 id.
 Avena, id. 5'25 id.
 Algarroba, 11'25 id. id.

Corresponsal

CUELLAR

Trigo, la fanega, 16'25 pesetas.
 Centeno, id. 12'00 id.
 Cebada, id. 10'50 id.
 Algarroba, id. 12'50 id.
 Yeros, id. 12'50 id.
 Patatas, la arroba, 1'50 id.
 Mueles, id. 11'25 id.
 Alubias, la fanega, 25 id.

Corresponsal

AREVALO

Trigo, a 16'50 pesetas las 94 libras castellanas.
 Centeno, a 12'00 id.
 Cebada, a 10'50 y 10'75 id.
 Algarroba, a 11'00 y 11'25 id.
 Tendencia del mercado bajo.
 Temporal, bueno.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 15'75 pesetas las 94 libras.
 Centeno, id. 11'50 id.
 Cebada, id. 10'00 id.
 Algarroba, id. 13'50 id.

Corresponsal

obstante espío cruelmente su delito... y al cual de todo corazón perdonaba.

Pero su culpa mayor era la de retener en su alma la imagen del otro hombre que se asemejaba a su Carlos, de otro que había despertado en ella el amor, amor al que ya no podía sustraerse.

No obstante... se habría dado muerte antes que faltar al juramento hecho a Carlos.

Y procuraba apartar sus ojos de los de Eugenio para mantenerse fuerte de su resolución.

La Ranocchia, cuando entró en la salita, no tuvo ojos más que para su hijo.

Le parecía verlo por primera vez... que ninguno había tan bello como él, y necesitó toda su presencia de ánimo para no lanzar un grito y estrechar al joven entre sus brazos, diciendo aquellas palabras que le quemaban los labios:

—¡Hijo mío! ¡Hijo mío!

Jak y Mary sonrieron a los recién llegados.

Eugenio cesó de leer y se acercó al piano.

La señora Vernier se acercó a los dos novios.

—¿Qué examinan ustedes!—les preguntó riendo.

—Unas vistas maravillosas que Jak desea mostrarme en realidad en nuestro viaje de bodas.

La Ranocchia se estremeció.

—¿Irán muy lejos? ¿Será muy largo el viaje?—dijo.

—De un par de meses.

—¡Oh! ¡Dios mío!

La desventurada se sintió desfallecer a la idea de separarse nuevamente de su hijo. Todos la rodearon presurosos.

—¿Qué tiene?—la preguntaron.

La Ranocchia se pasó una mano por la frente.

—Nada... ha sido un ligero vahido—respondió,—pero ya se me ha pasado.

—Volvamos a casa—dijo vivamente Nina.

—No, no, quedémonos aún. Ahora me encuentro perfectamente.

—Es tarde y yo también estoy cansada.

—Nina—dijo la condesa Eugenia,—de-seo hablar contigo. Te aguardo por la mañana.

—Y yo, señora Vernier—dijo Mateo,—tengo que hablar con usted. Si no la molesto, mañana a las diez estaré en su casa.

Les ojos de la Ranocchia brillaron.

—Le aguardaré con sumo gusto—se apresuró a contestar.

Nina y la Ranocchia se marcharon.

Apenas las dos mujeres estuvieron solas, la Ranocchia rompió en llanto.

—¿Qué tienes?—la preguntó Nina con acento acariciador.—¿Qué tienes? Habla.

—¡Lloro de alegría!—exclamó la Ranocchia.

—¿Qué ha sucedido?—preguntó Nina.

—Una cosa que no aguardas—exclamó la Ranocchia sollozando aún,—una noticia que te trastornará.

Nina creyó que su compañera deliraba.

La Ranocchia agregó:

—He encontrado a mi hijo.

—¿A tu hijo? ¿Cuándo?... ¿Dónde?...

—¡En casa de la condesa! ¡Ah! ¡no me lo

habría imaginado nunca! El auxiliarte a ti, me ha traído fortuna, porque sin tí aún iría yo de taberna en taberna, ahogando en el vino y en el aguardiente todos los recuerdos... Qero tú me has redimido: a tí te debo el fin de todos mis dolores, el haber encontrado a mi hijo

—¿Pero quién es?

—Jak.

Una celestial sonrisa entreabrió los labios de Nina.

—Yo lo adiviné—exclamó,—cuando la condesa me relató la historia de su hermano. Mas no hablé por miedo a engañarme, a hacerme concebir varias esperanzas. ¿Y tú cómo lo has descubierto?

La Ranocchia la relató la conversación tenida con la condesa Eugenia y con Mateo, concluyendo:

—Mañana abrazaré a mi hijo y será final-